

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco Contreras
Ayer de Córdoba, 27, 28
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.798

Lunes 30 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 29 DE MAYO DE 1938

Durante la noche pasada y el día de hoy, el enemigo atacó repetidas veces varias posiciones de los sectores de Tremp y de Sort y siguió estrellándose ante nuestras líneas, pues todos los ataques fueron brillantemente rechazados sin que consiguiera adelantarse un solo paso, siendo numerosas las bajas que se le han causado.

En las cercanías de las posiciones han dejado abandonados varios centenares de cadáveres y se le han hecho ciento cinco prisioneros.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose ocupado el vértice Picallo, Masía del Pontón, el macizo de cotas 1.265 y 1.281, muela de Vila, María de la Mangranera y otras posiciones que rebasan las anteriores.

Se han enterado por nuestras fuerzas doscientos cincuenta y tres cadáveres de enemigos y se han hecho 117 prisioneros.

En el frente de Teruel ha proseguido también nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose brillantemente y rebasándose el pueblo de Añelhueta, vértice Coronilla, Los Mochuelos, Loma Erisai y quedando también rebasado y ocupado el Puerto de Escandón.

Se han hecho al enemigo cuatrocientos cuarenta y cinco muertos y trescientos once prisioneros, cogiéndose una Compañía entera de ametralladoras con doce máquinas, gran cantidad de fusiles y de material diverso y un grupo quirúrgico con su médico.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 29 DE MAYO DE 1938

Durante la pasada noche y el día de hoy, el enemigo ha seguido destrozándose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fué atacado en la noche última el sector de Vallfogona, de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que, asimismo, sufrieron en esta parte duro castigo.

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Albalocér, el pueblo de Binasal, vértice Bobatar, pueblo de Calia, muela de Ares y pueblo de Ares del Maestre. Se han cogido seiscientos veinticinco prisioneros y se han enterado más de doscientos cadáveres del enemigo.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, y, después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de trece kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Valbona y Cebra de Mora y el campo fortificado de Paobia de Valverde, quedando dominado este pueblo. Da idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo, de los cuales van enterados trescientos cincuenta y seis, habiéndose cogido cuatrocientos setenta prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antiaéreos, un cañón de 110 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de cerrar el Parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Salamanca 29 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONZÓ.

Italia y España

El día de solidaridad

En toda Italia, en la Italia Imperial de Africa y en las islas del Mar Egeo se celebró ayer el día de la solidaridad con España.

La misión española se repartió por las grandes ciudades de la Península italiana, asistiendo a los actos.

La prensa dedica largos artículos a elogiar a España. «Il Giornale» resalta que Italia no ha buscado ni busca ventaja alguna política con esto, sino liberar a la nación hermana del yugo de las ideas perniciosas del marxismo.

El general Millán Astray habló ante el conde de Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, y Starace, secretario general del partido fascista.

En el Palacio de Venecia fué recibida luego la misión española.

En el Stadium Mussolini se celebró la ceremonia del paso de categoría de las milicias fascistas que comenzó a las seis y terminó a las siete y media. En ella, después de una serenata en la que hubo preciosas marchas de música italiana, se cantó el «cara al sol», y Mussolini dijo que la Italia fascista estaba lado de la España de Franco. Se ovacionó a ésta y al Duce.

Detalles

Roma.—Ayer mañana, en el Teatro Adriano se reunió una representación de la Italia fascista para hacer patente su amor a la España de Franco.

Ante la jerarquía fascista habló Millán Astray, al que se escuchó con religioso silencio. Sus palabras apasionadas siempre, eran hoy las palabras de un soldado, de un guerrero mutilado por el amor a España. En el teatro quedó demostrada la compenetración de los espíritus entre los dos pueblos. Se aplaudió frenéticamente al fundador de la Legión y se dieron vivas a Italia y a España, al Duce y a Franco.

Después habló con su singular elocuencia don José María Pemán.

Desde el Teatro Adriano se dirigieron al Palacio de Venecia, residencia de Mussolini. Se les ovacionó al llegar.

Por la tarde, Mussolini presenció la ceremonia de la leva fascista en el Stadium de su nombre. Puede afirmarse que ayer fué en Italia y en España un día glorioso para la causa nacional.

Nuevos detalles

Millán Astray en su discurso dijo de Mussolini que era el genio universal de la época contemporánea salvador de la civilización e intérprete de la más auténtica libertad europea. Elogió el valor y heroísmo de los legionarios italianos.

Pemán castó la civilización romana y como la Italia fascista dirigida por el Duce se alzó contra las grandes potencias que, bajo una máscara quieren aprovecharse de la debilidad de las otras.

Starace leyó detalladamente los efectivos actuales de los jóvenes fascistas que alcanza a la cifra de un millón 667 000.

Orden general

En toda España se cumplió ayer la siguiente orden general que la noche del sábado dió a conocer el radio:

«Celebrándose en el día de mañana en la Italia Imperial la gran solemnidad de la Solidad Italo española es que el pueblo italiano, unido con su Duce afirma al pueblo español sus más vivos sentimientos de amistad en los momentos de la gran epopeya hispánica en defensa de la civilización occidental, he dispuesto que a la misma hora, once de la mañana; en que nuestros hermanos italianos se unen en un solo pensamiento de evocación hacia España, en la España nacional los españoles se unan también en recuerdo a Italia, se disparen 21 cañonazos en las plazas principales y en los frentes del campo de batalla, formen las tropas en las retaguardias, presenten armas todos los soldados, los himnos nacionales de los dos países eleven sus notas y tras ellos se den los gritos de: ¡Arriba Italia! y de ¡Arriba España!

Telegramas

El Generalísimo Franco envió al Rey Emperador de Italia y al Duce expresivos telegramas con motivo de los actos de solidaridad de ayer.

El conde de Jordana ha dirigido telegrama análogo al conde de Ciano. El ministro de Educación envió otro telegrama al de Cellata.

MES MARIANO

PENSAMIENTO

Pensamiento. Flor divina de tamaño reducido y de humilde colorido con belleza peregrina.

Pensamiento, que se inclina por la emoción sacudido, cuando en su ser ha sentido caricias de luz divina.

Pensamiento es la Señora, a los Cielos levantado con arreboles de aurora.

Pensamiento en Dios clavado a quien admira y adora.

¡Quién tuviese igual cuidado!

PAQUITA MONTILLA

Presos que se sublevaron

Se les batió

En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta promovida por un grupo que formaban los reclusos más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo, en número total de 786, valiéndose precisamente del buen trato y soltura de movimientos que se les concedía en el campo de referencia. Han sido regimenes que se aplica en la España de Franco y al que se ha respondido con este abuso criminal. Los conjurados sorprendieron a la guardia y logrando escapar del establecimiento huyeron a los montes próximos, donde en virtud de una inmediata y eficaz batida han sido capturados la mayor parte de ellos, mientras otros se entregaban voluntariamente.

Érase para el debido encuadramiento de este episodio que todos los complicados, salvo un reo de delito político, estaban sometidos a proceso por delitos comunes de la peor especie y que dos tercios partes de los reclusos, entre ellos por cierto el único condenado a muerte, se negaron a participar en el plan de evasión que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos, atacadores y ladrones que por estos delitos de asesinato, atraco y robo estaban condenados cuantos en el suceso tomaron parte.

Alcaceros de Mola es ya un santuario de la hispanidad, nuestro glorioso y malogrado general le ha dado su nombre, antes dió a la Patria su vida y en el transcurso de ella todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción.

LA ASIGNATURA DE RELIGION

Se ha firmado una orden del Ministerio de Educación Nacional, cuyo texto es el siguiente: «Vistas las consultas formuladas por diversos directores de Institutos Nacionales de Primera Enseñanza sobre régimen de pruebas y calificaciones en las disciplinas de Religión y Educación física y premilitar, este Ministerio ha dispuesto, con carácter provisional, y hasta la reorganización definitiva de la enseñanza media, lo siguiente:

Primero. Que la asignatura de Religión quede incorporada, como todas las demás, al régimen de examen y calificación, teniendo, por tanto, su titular que formar parte de la Junta calificadora de Cursos.

Segundo. Que, respecto a la Educación física premilitar, sea suficiente, en caso de alumnos oficiales, la declaración individual de aptitud por parte del profesor aisladamente; y del de alumnos libres, la misma declaración si no se somete a prueba acordada por el titular, o la simple presentación de un certificado de aptitud expedido por un profesor de Educación física médico, oficial o jefe del Ejército, diplomado en la Escuela militar, o de Organizaciones Juveniles.

La declaración de no apto no producirá otro efecto que la necesidad de hacer nueva inscripción en el curso inmediato.

Las alumnas no oficiales quedarán dispensadas de las inscripciones en Educación física y premilitar, hasta nueva orden.

El resto de las disposiciones se referirá a movimiento de personal.

El homenaje a Mola

Pesetas.

Suma anterior	4 895 00
D. Francisco Varo Ariza, de Puerto Genil,	5
D. Antonio Varo Campos, de Idem,	5
D. Carlos Romero Berral	5
D. Juan Moreno Amor	5
D. Juan Faig Lázaro, Notario de Ferrás Núñez,	5
D. Nicolás Merle Morand	5
D. José Moreno Vález	5
D. Tobías Vargas Sáez	5
D. Antonio Relaño Gutiérrez	5
D.ª María Josefa Ponce, viuda de Relaño	5
D.ª Aurora Rabío, viuda de Castellano,	5
D. Antonio José Rueda Rolán	5
D. José Ortega Ruiz	3
D. Agustín Romero Fustegueras	3
D. Gregorio Prados Ramos	3
D. Antonio Escribano Codina	5
D. Antonio Torres Trigueros	5
D. José Rabadán Espartero	5
Suma y sigue	4 979 00

Una Comunión por Mola

El día 3 se cumple el aniversario del infatigable día en que el invicto General Mola dió su vida por la Patria.

Católico: piensa un momento lo que España debe al General Ilustre.

Has contribuido ya con unas pesetas a la erección de un monumento que perpetúe su nombre?

Estás obligado a más. Reza por él, dedícale el fruto de una Comunión cuando menos.

El día 3 es primer viernes de mes. Casi seguramente tu harás este piadoso ejercicio. ¿Por qué, sin perjuicio de otras intenciones que tengas, no pones también la de Mola en tu Comunión?

El valor de una Comunión es infinito y en nada altera tus propósitos, en cambio puedes favorecer el alma del héroe.

Sacerdote que me lees ¿por qué no propages entre tus feligreses la idea?

Religioso que conoces esta noticia ¿por qué no haces que tu comunidad se adhiera a la idea?

Periodista que me lees ¿por qué no divulgas entre los lectores de tu periódico esta iniciativa?

Suban a Dios estas oraciones por Mola y para satisfacción de la familia agradeceríamos después nos remitieran una línea que dijese: Iglesia tal de tal población, tantas comuniones. A quienes hagan una u otra cosa, pedimos a Dios que se lo pague.

Hágase tu voluntad

Novela por Concepción Castilla de Zavala Volumen XV de la Biblioteca Rocio. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Boix. Méndez Núñez, S. Sevilla.

La cultísima escritora Concepción Castilla de Zavala, acaba de consolidar su nombre de inspirada novelista, con la obra que acaba de publicar Biblioteca Rocio.

El ambiente aristocrático y frívolo en que se desarrolla la primera parte del libro, marcó adecuadamente todas las intrigas y a todas las ambiciones, deslumbró a la protagonista de la novela y le impide descubrir dónde está la verdad y el amor sincero. Solo cuando la adversidad le amarga la vida, acierta a encontrar el verdadero camino y a entregarse al único afecto que puede hacerla feliz.

Episódicamente, pero con la viveza de colores que sus descripciones de esta novelista, aparece en el libro una evocación al gesto heroico de los defensores de Santa María de la Cabeza, que a pesar de no constituir la esencia del argumento, atrae y cautiva al lector por su emoción hondamente sentida.

Contiene el libro, además de su galana portada, una serie de momentos de intriga e interés que lo hacen realmente atractivo.

En la cubierta aparece una deliciosa reproducción de la capilla sevillana Jesús del Gran Poder, obra del reputado artista andaluz Hohensteiner. Como todos los volúmenes de esta colección, se vende a 95 céntimos el ejemplar.

Casana DENTISTA
Marqués de Boix, 8. CÓRDOBA.

La Unión de Hombres Católicos

Correspondía ayer como domingo último de mes el retiro espiritual de la Unión de Hombres Católicos, retiro que se celebró a las ocho de la tarde. A esa hora viene celebrándose el piadoso ejercicio del mes de las flores en la parroquia del Salvador.

El párroco señor Torres Molina, de perfecto acuerdo con el consiliario de A. C., propuso un acto que dando facilidades para el retiro, sirviera para dar más gloria a Dios. La iglesia estaba rebosante. El sexo femenino ocupó la parte alta y desde el púlpito al atrio, en masa compacta, lo llenaron los hombres. Se hizo el ejercicio de las flores y luego el P. Espinosa dirigió el retiro al que asistieron todos. La plática tuvo por base el Evangelio del día. Fué un hermoso trabajo sobre la procesión del Espíritu Santo, del Espíritu consolador que daría testimonio del Verbo.

Fué un hermoso sermón en el que trató de la Santísima Trinidad y llevó a los oyentes esos sentimientos con que debemos esperar la venida del Espíritu Santo, dispensador de dones especiales, dulce huésped de las almas y luz de los corazones.

El retiro dejó gratos recuerdos en todos los presentes y de modo singular en la Unión de Hombres Católicos.

Conferencias Eclesiásticas

El próximo día 1.º de Junio, a las 11 de la mañana y en los salones de Acción Católica de la parroquia del Salvador, se celebrarán las Conferencias Eclesiásticas correspondientes al mes de la fecha.

La de Teología Moral estará a cargo de don Argel Bruzo Izquierdo, y en la de Sagrada Liturgia, disertará don Antonio Campos González.—El Secretario.

Generales y jefes franceses en el E. M. rojo

París.—El enviado especial de «L'Époque», Coyral Lassalle, publica una lista de oficiales superiores franceses que tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo. Figuran el general Armond que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés, el general Clement, que ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el teniente coronel Dunchet, que manda la 14 brigada internacional; el coronel Monnier, el comandante Reygot, el coronel Coste Dolt, el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent, que manda el sector de la Ciudad Universitaria en el frente de Madrid; el capitán Larrosa, el capitán Páez, el capitán Antrac, el capitán Bianco, comandante de la 13.ª brigada, y el comandante de artillería Deroche.

La guerra de Méjico

Las noticias que de esta guerra se reciben son contradictorias. Desde los gubernamentales que aseguran que la rebelión está dominada hasta que se ha intentado bombardear por un avión el palacio de Cárdenas.

Se asegura que este cuenta con 10.000 hombres y Cedillo con 18.000. Cedillo se ha apoderado de la ciudad de Guadalcázar.

El Estado de San Luis de Potosí se ha separado de Cárdenas y está con Cedillo.

Las tropas de este tienen cortado el ferrocarril de San Luis a Tampico. Se afirma que el general Rodríguez, jefe de los «camisas amarillas», está con Cedillo. Lo cierto es que no se conoce el paradero de Rodríguez.

NUESTRO TELEFONO ES EL

2-6-1-4

La Voz del Prelado

EXHORTACIÓN PASTORAL A NUESTROS MUY AMADOS DIOCESANOS

Al aproximarse el mes de Junio, consagrado por la santa Madre Iglesia al culto del Corazón Sacratísimo de Jesús, es obligado acercarnos más, el cabe, que en el resto del año, a ese homo encendido de inmensa caridad pidiendo que sus llamas dulcissimas invadan y consuman a los hombres todos. Desde las flores de Mayo pasamos a las místicas espigas que rodean el Corazón de Jesús, y en verdad que siempre ha sido la Santísima Virgen el camino más corto y más seguro para llegar a Jesucristo, tomar su cruz y seguirle.

Pero es que si podemos contemplar constantemente en ese divino Corazón el iris de nuestras inmortales esperanzas, centro de la vida de la Iglesia, arca de los tesoros divinos, y sede de la infinita benevolencia de Dios para con los hombres, pronta a desmenuarse por el mundo, parece que en las actuales circunstancias de tanto dolor, se agiganta la significación de este gran objeto de nuestros amores y el simbolismo dulce y arrobador que le circunda, adquiere un relieve extraordinariamente mayor que de ordinario.

Frente al vendaval desatado de odios crueles y sanguinarios que, como soplo maldito del infierno, se levanta contra nuestra amada Patria, empujando a su paso los cadáveres de los mejores de sus hijos y las ruinas ingentes de sus templos y de su cultura, hemos de oponer nosotros, cual antitéis categórica, el Corazón del Redentor de la Humanidad, manantial perenne de aquellos amores infinitos del Verbo de Dios que le impulsaron a descender del Cielo, visi-

arnos con entrañas de misericordia y habitar con nosotros para remediar nuestros males. Nada produce más grata impresión al espíritu en la lectura de las divinas narraciones evangélicas que la paternal solicitud con que acude el Salvador a socorrer las necesidades de los hombres. En el desarrollo de su vida pública, para que aquellos que no daban crédito a su palabra, se rindieran a la avasalladora elocuencia de los hechos, realizó milagros en todos los órdenes y al imperio de su palabra se echaron manas a sus pies las más ocultas y poderosas energías del universo. Multiplicando el pan en el desierto, arrancando sus presas a la muerte, acallando la furia de los vientos y los mares, andando con serena majestad sobre las aguas, despierta la admiración de cuantos le rodean porque ven en El una virtud desconocida que domina los elementos y hace temblar a las potestades del averno. Entonces se presenta como el Señor a quien las criaturas rinden vasallaje, porque todas por El han sido hechas y como el Hijo de Dios a quien ha dado el Padre todo poder en el cielo y en la tierra. Más no es este el ordinario empleo de su omnipotencia. El, que había venido para tomar sobre sí nuestras dolencias y cargar con nuestras penalidades, tendió desde el primer momento su mirada compasiva a los enfermos y los pobres y, mientras alimentaba a estos con el pan espiritual de su doctrina, devolvía la salud a aquellos con la virtud divina que emanaba de su Humanidad sacratísima; por eso al camino le salen ciegos y leprosos, los que tienen enfermos en sus casas los conducen a su presencia para que, imponiéndoles las manos, les devuelva la salud; y a su paso por las aldeas y ciudades se llenaban las plazas de enfermos que tenían corteza de sanar, solo con poder tocar la timbría de su manto.

(Continuará)

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 31. La Virgen María. Medisera de todas las gracias. Misa propia. Segunda oración de Santa Ana de la Terceira de la catedral. Cuarta de Santa Patronia. Credo. Prefacio de la festividad. Crismos cantados de la Ascensión. Doble mayor. Blanco.

Juanao

Jubilao circular de las 40 Horas: En San Pedro Alcántara.

Capuchinos.—Mañana último día del solemne triduo que la Asociación de Nra. Sra. de las Tres Avenidas dedica a su titular. A las 9 misa cantada, en el altar de la Santísima Virgen y comunión general. A las 7:30 de la tarde, manifestación, ejercicio del triduo con cánticos, sermón, salve y reserva. Predicará el R. P. José de Castro.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—Mañana a las seis de la tarde, el ejercicio mensual de la «Hora Santa», por el R. P. Luis Martínez de la Torre. S. J., Superior de esta residencia.

Mes del Sagrado Corazón

A las 8:30, todos los días, misa con cánticos y comunión reparadora en San Hipólito.

Todas las tardes, a las 8 ejercicio con manifestación, rogativas y plática por el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., Director del Apostolado.

El Congreso Eucarístico

Budapest.—En la madrugada de ayer se celebró la procesión de las antorchas, a la que concurrieron más de 15 000 congresistas.

Al amanecer, en la Plaza de la Catedral se administraron 170 000 comuniones, resultando el acto conmovedor y brillante.

El Cardenal Gomá, Primado de España, pronunció un discurso ante los congresistas.

Dijo que el Clero español estuvo desde el primer momento unido al lado del Gobierno de Franco que representa íntegramente las tradiciones católicas, hisóricas y culturales de nuestra Patria.

El terrible drama español es muy complejo y obedece a diversos factores de desorden, que justificaron el glorioso Movimiento Nacional. Concedió el comunismo como opuesto a los fundamentos cristianos de la vida, y dijo que «en contra de lo que pruegan los hechos en la zona roja, la Religión está proscribida y perseguida con una satánica, siendo quemados y quemados los templos y asesinados los ministros de Dios a millares».

La Carta Colectiva de los Prelados españoles dijo la Verdad al mundo, y muchos católicos, especialmente franceses, pudieron convencerse de la realidad de nuestro Movimiento.

No «Este intronización extranjera en la España Nacional, donde reina un acorralado espíritu cristiano».

Expresó por último, que el Evangelio es la gran Verdad de Vida, y que solamente su espíritu puede llevarnos a una paz fecunda.

Bendición del Papa

Carte, gendolfo.—Ayer, a las 10:15, Su Santidad, desde esta residencia veraniega, se dirigió a los congresistas y les envió su apostólica bendición.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ocos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Carmencita Franco

Burgos.—Ayer se verificó el solemne acto de recibir en el «Espiritu» de Acción Católica a Carmencita Franco Polo, encantadora hija del Caudillo.

Se celebró una solemne Misa de Comunión. A ella asistieron las jóvenes con la española mantilla negra y de guante blanco.

Terminada la Santa Misa dió la Sagrada Comunión el Excmo. Sr. Arzobispo de la Archidiócesis.

Las primeras personas que comulgaron fueron la esposa y la hermana política del Caudillo y en medio de ellas se colocó Carmencita.

El Arzobispo les dedicó un inspirado fervor.

A las once se celebró en el Teatro Principal una velada literaria a la que asistió Carmencita Franco, a la que se entregó para que lo depositase en manos del Caudillo, un artístico pergamino en el que consta las Comuniones, Misas, etc., celebradas por la salvación de España, y para que Dios proteja el Generalísimo.

Se estrenó una obra del marqués de Lozoya titulada «Blanca nieve y los siete enanitos».

Luego se representó el retablo pictórico las «Mujeres del Evangelio».

El poeta Manuel Machado recitó poesías expresamente escritas para este acto. Habo entusiasmas ovaciones.

La Presidente Nacional, María Madariaga, pronunció un admirable discurso que terminó con vivas a Franco, a su esposa y a su hija.

Por la tarde, a las cinco y media, en la Catedral, fué la imposición de las insignias, y a continuación, actuando la hija del Caudillo como madrina, se celebró la bendición de varios banderines de Colegios de Burgos.

La representación de las Juventudes de toda España ha hecho entrega a Carmencita Franco, en el Palacio del Caudillo, de varios regalos típicos de cada región.

La Juventud de A. C. F. está satisfechísima del resultado de estos actos.

Para los hospitalizados

El personal de la casa Carbonel y Compañía envió ayer su cooperación semanal consistente en catorce paquetes de cigarrillos de 0 55 y uno de canarios.

Señora Lage de Marroyo, cuatro cajetillas de picado suave.

LA RELOJERIA Y OPTICA

DE

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

COMPRO ACCIONES

Plaza Toros y Cuarto paja Agua Cabildo. Ofertas por escrito a A. García, Zapatería Vieja, 18.

Magisterio De Sociedad

INTERINIDADES

Han solicitado servir interinidades, doña Eloisa Fernández y doña Alicia López Cano.

POSESION

El alcalde de Doña Mescla, comunicó se ha posesionado de la escuela n.º 4, don José Herrera de la Torre.

SOLICITAR ESCUELA

El jefe de la Sección de Sevilla, comunicó que ha sido autorizada para solicitar escuela en esta provincia, doña Dolores Santiago Contreras.

SESION UNICA

Habiéndose dirigido a esta Inspección varios ayuntamientos solicitando se les autorice el establecimiento de la sesión única en las escuelas, se les hace saber está pendiente de resolución por la autoridad superior dicho acuerdo, no siendo posible acceder hasta que lleguen órdenes concretas sobre el mismo.

RELACION

La Sección Administrativa de Primera enseñanza, remite relación del movimiento habido en el personal del Magisterio durante el mes de Mayo.

Comisión local del subsidio Pro-Combatiente de Córdoba

Continuada la admisión para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Mayo, se procederá al mismo, durante los días del 1 al 6 de junio en las oficinas de la Comisión establecidas en la Calle A.foaso XIII (edificio del antiguo Gobierno Civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre esté el carné, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma e Guardia municipal del distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carné, se verificará el pago por el orden siguiente:

Miércoles día 1, por la mañana del 1 al 500, por la tarde del 501 al 1000; Jueves día 2, ídem del 1.001 al 1.400; Viernes día 3, ídem del 1.401 al 1.800; Viernes día 3, ídem del 1.801 al 2.100, ídem del 2.101 al 2.400; Sábado día 4, ídem del 2.401 al 2.700, ídem del 2.001 al 3.000.

Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicadas podrán hacerlo el lunes día 6, por la mañana de 9 a 12, bien entendido que no hacerlo en este día quedaran dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho a subsidio.

Horas de oficina: De 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde. Córdoba 25 de Mayo de 1937. Il.fo trienal.—La Comisión.

El cursillo de Puericultura

A las siete de la tarde del sábado se clausuró este, celebrándose solemnemente la clausura en el salón de actos de la Diputación Provincial, completamente lleno de público.

Presidieron el gobernador señor Valera, el alcalde señor Coello, presidente de la Diputación señor Quero, de la Audiencia señor Escrivano y en representación del Prelado, don Lucas González Muñoz.

En representación del doctor Palanca jefe superior de Sanidad, el jefe de los servicios de Puericultura doctor Bosch y María, el inspector provincial de Sanidad doctor Nájera y representantes de Colegios de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Practicantes y de todas las organizaciones sanitarias, escuelas del trabajo, colegio de arquitectos, FET y Auxilio social.

El doctor Nájera agradeció a las autoridades y corporaciones su presencia y al señor Quero por haber cedido los salones de la Diputación para celebrar en ellos el cursillo, presentó al doctor Bosch y dió la bienvenida a las futuras puericultoras.

El doctor Bosch dijo que el doctor Nájera era un prestigio de la Sanidad española. A él se debe el cursillo, cuya necesidad encomió. Se ocupó de la puericultura y de la conveniencia de instalar locales donde se atiendan a las madres próximas a dar a luz, unidad especial que en los talleres debe tenerse con las madres lactantes y diversas consideraciones muy razonadas y muy atendibles.

El gobernador civil entregó los diplomas a las 152 alumnas, entre las que figuran do. Herminia de la Cardina y tuvo frases que fueron muy aplaudidas como las de las doctoras Nájera y Bosch.

Información por radio

Hoy a las 23

Esta noche a las once hablará por Radio Nacional Sancho Dávila de las organizaciones juveniles.

Ne saben el castellano

Barcelona.—«La Vanguardia» habla de los 13 puntos del doctor Negrín y añade: «Este decálogo». No saben que deca significa diez y no trece.

Vivas de un marxista

Ayer el locutor de radio Torrente, el que antes decía viva Rusia, dijo al terminar la emisión, Viva España y Arriba España. ¿Qué pretenderá el traidor que odia a España?

Elecciones checas

Praga.—Se verificaron ayer las elecciones con normalidad. Los sudetas tuvieron más del 90 por 100 de los votos.

Asesinato

Rotterdam.—El jefe de los ucranianos que se hallaba en esta fué asesinado, coincidiendo el crimen con la estancia en el puerto de un buque soviético, que una vez cometido el asesinato zarpó para Leníngrado.

Francia

El presidente de la república fué a la región francesa de Gran Bretaña y en un banquete con que se le obsequió, dijo que procedía una política de acercamiento a otras naciones.

En la Alsacia y Lorena se nota alguna efervescencia hacia la autonomía.

TOROS

AYER SE CORTARON TRES OREJAS

Con un lleno rebosante se celebró ayer en la plaza de toros la novillada a beneficio de Auxilio Social.

Antes de comenzar el espectáculo la banda municipal tocó el himno de Italia, el Cara al Sol y el Nacional, que fueron escuchados de pie y con los brazos en alto, dándose muchos vivas a Italia y a España.

El ganado lidiado pertenecía a la vacada de Concha y Sierra, estando los seis muy bien presentados, tanto en carne como en trapío. Todos dieron juego en la suerte de varas y acallaron con nobleza a los capotes, contribuyendo estas condiciones al éxito que tuvieron las espadas.

Paco Cester, en su primero, dió unos capotazos que se aplaudieron y en quites sobresalió Calderón en uno que ejecutó finísimo.

Con la maleta estuvo breve, toreando por a to quitándose al toro de enmedio de media trasera y una entera.

En el segundo Cester hizo una faena de maleta inteligente, pues el toro corría hasta de su sombra, y cuando lo igualó entró a matar cobrando un pinchazo. Después metió el estoque hasta el puño, cayendo el toro rodando como una pelota. El diestro cortó la oreja y dió la vuelta.

Manolito tenía ayer ganas de que sus paisanos vieran que está dispuesto a mantener el pabellón de Córdoba a buena altura.

Toreó sus dos toros de manera aceptable, y con la maleta hizo en el primero una faena de maestro, intercambiando pases de todas marcas, sobresaliendo dos molinetes. Coronó la faena con una gran estocada que el público premió con una ovación y se le concedió la oreja.

En el otro lo pasó tranquilo, desde cerca y con mucha serenidad, mandándolo al desolladero de dos pinchazos, media delantera y un descabello, se le aplaudió, dando la vuelta al ruedo.

Manolo Calderón venía precedido de gran fama, por sus últimas actuaciones en Sevilla. Esta la confirmó ayer en esta plaza.

Con el capote hizo cosas de buena escuela y en quites fué aplaudido. A la hora suprema está más endebie, pero esto lo suple con el arrojo y temeridad de que hace gala. No otra cosa fué la faena del sexto toro, que toreó metido entre los pitones, siendo enganchado por el pecho resultando con la camisa rota, y al entrar a matar quedó ante el toro que le había suspendido de la chaquetilla. Agarró una gran estocada que echó a tierra al de Concha y Sierra. Como sus compañeros cortó la oreja, invitando a estos a recorrer el ruedo en medio de una ovación.

El otro novillo lo toreó por la cara y lo mató de una estocada delantera. El sobrero, que resultó un hueso completo, lo despachó el Sevillano con valentía.

El público salió complacido de la tarde, sobre todo por la actuación de los espadas en uno de sus toros.

Notas de la provincia

UN AHORCADO

Comunican de Almodóvar del Río que en su domicilio, calle Séneca, 18, puso fin a su vida ahorcándose Manuel Gómez Gómez, de 29 años. Se ignoran los motivos.

AHOGADA

En Peñarroya, en el sitio llamado «La Castiella», apareció ahogada en un pozo la joven de 21 años Carolina Sánchez Galarza.

En San Nicolás de la Villa

MES AL SAGRADO

CORAZON DE JESUS

Todos los días se hará en esta parroquia el mes al Sagrado Corazón a 8:30 de la mañana.

Expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Estación, Rosario y la lectura del piadoso ejercicio.

PRIMER VIERNES

Este día ofrecerán la Comunión los miembros de la A. C. de la parroquia y cuantos fieles se unan como adhesión espiritual al solemne Congreso Eucarístico de Budapest.

Roguemos por el feliz éxito del mismo y por que sirva para la mayor gloria del Señor.

No olvidemos pedir mucho por nuestra Patria, que grandemente lo necesita.

GOBIERNO MILITAR

Don marita Cabello de los Cobos, propietario de la Rambla, entrega en este Gobierno militar la cantidad de 500 pesetas con destino a la suscripción Nacional.

Gracias en nombre del Ejército y en el mio propio

Noticias

EL ROSARIO DE LA AUKORA

Se ha celebrado el cuarto rosario de la Aurora correspondiente al cuarto sábado de Mayo. La piadosísima devoción ha sido un ramillete más de flores ofrecido a María en el mes que los católicos le consagramos.

La iniciativa de la A. C. de la Mujer y de la Asociación del Rosario Perpetuo ha obtenido completo éxito.

NOTA DE LA ALCALDIA

Don José Morales García y doña Florentina Sánchez García, deberán presentarse en la Secretaría especial de la Alcaldía, para informarse de un asunto de su interés.

DE INTERÉS

PARA NUESTROS CORRESPONDENTES Y COLABORADORES

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa en el párrafo segundo del artículo décimo, ponemos en conocimiento de todos nuestros correspondientes, colaboradores y de cuantas personas nos remita informaciónes y notas, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, una cuando en su publicación se omita solo sea con seudónimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas, por lo tanto, no publicadas.

FRANCO, HAMEJORADO, LAS COMUNICACIONES POSTALES

Español: Las cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

HERIDO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Antonio Sánchez Ramírez, de 11 años, de heridas contusas y múltiples en el antebrazo, muñeca y mano derecha, región dorso lumbar, que se causó en una caída.

ESCLAVA

Se ha extraviado una esclava de oro con el nombre de «Mariano». Por ser recuerdo de familia, se agradecería la entrega en la calle Eduardo Dato, 30.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 31 8; ídem mínima a la sombra, 13 4.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 754 4; temperatura a la sombra, 16 4; humedad relativa, 55 %.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Serrano Carmona, de 58 años, de heridas en la región occipital; Concepción Serrano Rubio, de 51, de herida en el parietal izquierdo; Pablo Mateo Rodríguez, de 8, de fractura en el codo izquierdo, Antonia Morales Osuna, de 25, de herida en la mano izquierda, y Rafael Oporto Moyano, de 66, de contusiones en diferentes partes del cuerpo.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, baratísimos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Dionisio César: Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15-15

CHALET EN EL BRILLANTE

Venta de bonito Chalet en el Brillante, próximo al Puente, de esmerada construcción, con buen sótano, refugio, pudiendo tomar posesión en el acto de firmarse la escritura. Razón: Gran Capitán, 22, (Automóvil). 8-5

SEGADORAS AGAVILLADORAS

Se venden cuatro, marca Deering, en el cortijo «Malpartida». Informe: Alfonso XIII, 48. 10-7

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Gendomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Ciaramunt. Razón en la misma casa.

Carcabuey

Con la mayor solemnidad, máxima concurrencia y perfecto orden, el jueves, 27 salió procesionalmente bajo palio Su Divina Majestad para visitar los enfermos de este pueblo.

Presidieron las autoridades, jefe local de F. E. T. y de las Jons, con los delegados de servicio, escuelas de niñas y niños, con sus profesores, niñas, hijas de María y todas las Congregaciones piadosas de esta villa, resultando el acto magnífico en extremo.

La banda municipal, con su escogido repertorio, contribuyó eficazmente al esplendor de tan solemne visita.

R. MARÍN.

Armonios, Ventiladores, Nevozas, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Planos

Martínez Rucker Sdad. Ltda. Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Planos, Organos e Instrumentos de Música.—Proatitud. Garantía. Economía.

F. Guerrero Barea INSTALADOR ELECTRICISTA ALFONSO XIII, 22 CORDOBA